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dere la portata finanziaria di questa legge, per-
chè il Governo non potrebbe accettarne la propo-
sta, e quando questa fosse accettata dalla C a m e r a 
sarebbe costretto a r i t irare la legge. 

Presidente. Dunque procederemo con quest 'or-
dine: pr ima porrò a part i to l'articolo concordato 
f ra il Governo e la Commissione, e poi le due 
aggiunte. 

Elia. Chiedo di parlare . 
Presidente. H a facoltà di par lare l'onorevole 

E l i a . 

Elia. Non vedo fatto cenno dell' emendamento 
da me proposto che era stato accettato dalla 
Commissione, cioè che invece di posteriormente 
al 1849 si dovesse d i r e : a datare dal 1849, 

Finzi, relatore. L a Commissione lo ha accet-
tato. 

Presidente. Onorevole ministro delle finanze ac-
cetta. 

Magiiani, ministro delle finanze. I l Ministero 
lo accetta. 

Presidente. Dunque ri leggo l 'articolo così modi-
ficato : 

" Art . 1. U n a Commiss ione nominata, dal Go-
verno entro un mese dalla pubbl icazione della 
legge,. e composta di quat tro magis trat i e tre 
funzionari amministrat iv i , a v r à l ' incarico di ac-
certare e l iquidare : 

a) I crediti per prestiti decretati dai Governi 
provvisori della L o m b a r d i a e della Venez ia nel 
1848-49, nonché i crediti residui per depositi giu-
diziari e pupillari prelevati e versat i nelle C a s s e 
erariali per ordine dello stesso Governo provvisorio 
di L o m b a r d i a . 

h) I crediti residui dei comuni toscani pel 
mantenimento delle truppe austr iache dal 1849 al 
1855. 

" Parimenti i erediti di altre provincie e comuni 
del regno, che abbiano diritto a conseguire dallo 
Stato il r imborso di somme da essi per conto 
dei cessati Governi anticipate a datare dal 1849, 
per la ocupazione delle truppe austr iache. „ 

Pongo a partito quest' articolo. Chi lo ap-
prova.. . 

Sanguinetti . Chiedo di par lare . {Vivissimi ré-, 
mori) 

Presidente. Ma siamo in votazione. 
Sanguinetti. Vorrei domandare una spiegazione.. . 

{Oh! oh!) 
Presidente. Che cos'è questa sp iegaz ione? 
Sanguinetti. Vedo che alle parole 'posteriormente 

al 1849} si sostituiscono le a l t re : a datare dal 

1849. Ora io chiedo: questi crediti quando sor-
gono? Nel 1849, oppure poster iormente? B i s o g n a 
intendersi , perchè le requisizioni furono fat te nel 
1849. 

Presidente. I l disegno di logge è quello che è. 
Sanguinetti. M a io che debbo votare, voglio sa-

pere quello che voto. ( R u m o r i ) 
Presidente. Metto dunque a partito l 'articolo 

primo del quale ho dato lettura. Chi lo a p p r o v a 
vogl ia sorgere. 

{E approvato.) 

Ora verranno le agg iunte degli onorevoli Ge-
ra rd ! e Sanguinett i . 

Chi approva l 'aggiunta dell 'onorevole Gerard i , 
quale fu g i à letta, è pregato di a lzars i . 

{Dopo prova e controprova è respinto,.) 

Viene ora la proposta dell'onorevole Sanguinett i . 

" c) I crediti di privati e di comuni per i danni 
dell 'allagamento del Canavese e del Vercellese 
nella guerra del 1859 contro l 'Austr ia . „ 

Chi approva q u e s t agg iunta è pregato di al-
t zarsi . 

{Non è approvata.) 

Andiamo avanti . 

" Art . 2. I possessori dei titoli di credito do-
vranno presentarl i nel termine perentorio di mesi 
sei dalia data della nomina della Commissione. 

" Nei quattro mesi successivi dal l ' indicato ter-
mine, la Commissione dovrà chiudere le liqui-
dazioni e comunicarle al Governo con gli atti e 
documenti sui quali vennero stabilite. 

" L e deliberazioni delia Commissione saranno 
definitive e irrevocabili . „ 

{E approvato.) 

" Art . 3. Nelle l iquidazioni della Commiss ione 
non saranno ammesse le somme dovute per rim-
borso di interessi ed altre spese, quando queste 
somme non siano già state compenetrate nelle pre-
cedenti l iquidazioni . „ 

{E approvato.) 

" Art . 4. I crediti come sopra accertati e l iqui-
dati frutteranno l ' interesse annuo del 3 per cento 
pagabi le ad ogni semestre dal Tesoro dello S ta to 
sopra certificati, nominativi di debiti non mag-
giori di lire mille ciascuno. „ 

H a facoltà di par lare l 'onorevole Lucchini . 
Lucchini 6 . Io veramente era iscritto all 'articolo 

2, ma non intendo ritornarci. Domando solo uno 


